

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NÚMERO 8.282

PALMA DE MALLORCA

MIÉRCOLES 22 DE JULIO DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7

TELÉFONO n.º 1973

Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

Una manifestación característica de Su Santidad

Aun perduran los recuerdos de la magna Exposición de Misiones y ya lleva abierta más de dos meses otra, igualmente grande igualmente católica en el sentido etimológico de la palabra.

Aquella fué para que el mundo todo supiera cuánto hacen los Misioneros no sólo en favor de las almas que es su incumbencia primordial, sino en favor también de la cultura y para favorecer las ciencias antropológicas, etnográficas y lingüísticas.

Esta de la Prensa Católica tiene un fin apologetico, pues demostrará que los católicos participan en todos los campos del saber humano, y participan en ellos con honor y gloria, y muchas veces como caudillos, maestros y oradores ante sus contemporáneos.

Aquella Exposición y esta Exposición son dos manifestaciones muy características de nuestro santísimo Padre Pio XI.

Aunque ocupadísimo, con la solicitud de todas las Iglesias, fundando misiones, creando diócesis, trazando no más y promulgando encíclicas tan extensas como llenas de unción y sabiduría, aunque empeñado en establecer en todas las partes del mundo la salvadora y providencialísima Acción Católica y en llevar a las conciencias de los fieles el gravísimo deber que les incumbe de favorecer, por todos los medios a su alcance, esta institución tan del día aunque ocupado el Padre Santo en todas estas y tantas otras esferas de labor, no ha olvidado sus viejas y nobles aficiones a los libros.

Ocultase aún bajo el blanco armijo pontificio el insignie bibliógrafo que con tanto amor investigaba en los polvorientos archivos, sobre vive aún el eruditísimo bibliotecario que durante tantos años y con tanto acierto gobernó la Biblioteca Ambrosiana de Milán y la Vaticana de Roma.

Pero la hermosa iniciativa que hoy recordamos ha surgido a impulsos de una bibliofilia más o menos entusiasta, cuando del corazón de un padre que ama a sus hijos todos, y se interesa por todos ellos, así por los que abnegadamente trabajan en las rudas misiones extranjeras como por los que en forma aparentemente más cómoda pero no menos penosa, laboran con la palabra escrita en libros, folletos y periódicos de todo tamaño, especie e índole.

Allí, en bella promiscuidad, están a la vista de miles y de millones de espectadores muestras abundantes y valiosas de toda la literatura periodística católica, desde la más pequeña hojita hasta los modernos boletines parroquiales y grandes rotativos, desde los folios de Santo Tomás de Aquino hasta las novelas policíacas de Chesterton, desde la publicación de las Hijas de María hasta las grandes revistas científicas como el Kosmos, el Thought, Etudes, Ibérica...

En la construcción de las viejas y siempre juveniles catedrales de Europa, todos los aldeanos colaboraron con sus óbolos: el artista con un friso, con un capitel, el simple labriego con un bloque de piedra sin pulir o con su trabajo noble y desinteresado; mujeres y niños con algunos capazos de arena. La obra de todos fué la gloria de todos. También es la obra de todos la magna Exposición de la Prensa Católica que se celebra en la ciudad del Vaticano.

Lo ha indicado el mismo Romano Pontífice: el primer objetivo de esta Exposición es el premiar en alguna forma a todos los escritores católicos, a todos esos escritores que sin perdonar afanes se han valido de la pluma para promover el reino de Dios en las almas, llevando a unas la luz de las verdades católicas, elevando a otras a las alturas de la perfección cristiana.

En primer lugar un premio: en segundo lugar un estímulo. Era justo. Se estimula al productor agrícola, se estimula al fabricante de novedades; se estimula al artista de genio, ¿por qué no estimular al escritor, que es el más noble de los trabajadores, y sobre todo al escritor católico, quizá el menos remunerado de los obreros que trabajan en la viña del Señor?

Es indiscutible: no todos los que escribimos merecemos ser estimulados, desde el punto de vista literario o científico, pero ¿cuántos se afanan y se sacrifican por honrar a la patria y a la Iglesia, y qué pocas veces reciben no ya una retribución pero ni una palabra de aliento!

¿Será falso aseverar que los católicos somos injustos con los escritores católicos? Para muchos católicos quizá no exista el pecado de omisión, ese pecado que ha sido y es causa de tantos y tan grandes males, pero no lo es el dejar de comprar un libro o un periódico por malo, pero no lo es el dejar de comprar el libro bueno o el periódico bueno. Tranquilizan su conciencia con la iniqua, con lo indiferente, con lo incoloro.

Muchos son los jóvenes que han tomado la pluma en defensa de los inte-

reses de Cristo o con el fin de divulgar la doctrina de Cristo con el noble objetivo de propagar la moral católica, y a poco advirtieron que se les helaba la mano ante la frialdad del medio ambiente. ¿Cuántos mártires de la pluma agostados en plena juventud intelectual!

El Papa quiere con esta magna Exposición de Prensa premiar a quienes han prestado y prestan tan estupendos servicios a la causa de Dios y de su Iglesia, a todos los que de una u otra manera, en uno u otro idioma, iluminan la verdad, o embellecen la verdad, o persuaden la verdad, a todos los que son soldados de la verdad mediante la poderosa arma de la palabra escrita.

Quiere el Papa que sepamos todos los católicos que los buenos escritores son de Cristo, forman un solo cuerpo de de las glorias más grandes de la Iglesia a cuyo frente van los cuatro Evangelistas, detrás de ellos los Santos Padres y Doctores de la Iglesia, desde San Agustín y San Jerónimo hasta San Pedro Casini, San Francisco de Sales y un Alfonso María de Ligorio, y a conti-

nuación tantos próceres que en todos los tiempos y particularmente en nuestros días se esfuerzan por llevar la verdad católica en alas de sus lucubraciones científicas y literarias.

Todos son paladines de la verdad y en sus manos ésta se multiplica por mil por diez mil, por cien mil, según sean los lectores que el través del espacio y del tiempo lean sus escritos. Todos ellos forman el gran ejército que diariamente lucha contra ese ejército que corroe las creencias, esparce tinieblas de escepticismo y de pedantismo desnivela las conciencias y lleva por doquier semillas de materialismo, de opicureismo de paganismo y de indiferencia.

Ya que la mala prensa tiene a su favor el apoyo de las pasiones, la prensa que sólo está al servicio de la virtud, que predica el deber que persuade el sacrificio, que inculca la austeridad, que no puede ni quiere adular, que no sabe excusarse, ni mentir, ni difamar, ni venderse, ni usar medios ilícitos, tenga a lo menos el apoyo de todos los católicos.

Y esto quiere muy de veras el Papa: que los católicos todos, apreciando las cosas con criterio sobrenatural, estimemos más, amemos más, trabajemos más en favor de la Prensa Católica.

S. de A.

CRONICA GENERAL

Primer centenario de la muerte de Ampère

Andrés M. Ampère nació en Lyon, el 20 de enero de 1775 y murió en Marsella el 7 de junio de 1836. Pasó su primera infancia en el campo, cerca de su villa natal, y sus primeros estudios fueron dirigidos por sus propios padres. e niño demostró ya su disposición para los estudios matemáticos y, acertadamente, su padre le permitió seguir tal inclinación: era curioso ver cómo a los doce años, la voz infantil de Ampère pedía en la biblioteca del Colegio, de Lyon las obras de Suler y de Bernoulli.

El rapidísimo desarrollo intelectual de Ampère fué interrumpido por la trágica muerte de su padre, que en 1793 fué ejecutado por la revolución. El choque moral que este sangriento hecho produjo en Ampère, anuló durante más de un año sus facultades; puede decirse que, durante todo aquel tiempo, no hizo otra cosa que jugar, infantilmente, con montones de arena y contemplar indolentemente el cielo, hasta que un día, leyendo las "Cartas sobre Botánica", de Rousseau, sintió despertar de nuevo su interés y volvió a dedicarse a los estudios científicos. Empezó dando lecciones de Matemáticas y poco después, en 1802, se le destinó a la Escuela Central de Bourg. En 1803 le nombraron profesor de Matemáticas del Liceo de Lyon. En 1805, su creciente reputación hizo que se le destinara a la Escuela Politécnica de París, de la que fué nombrado profesor en 1809. Fué elegido miembro de la Academia en 1814, y en 1824 le nombraron profesor de Física del Colegio de Francia.

En agosto de 1799 se había casado con Julia Carron, de la que tuvo un solo hijo, en 1800. Este hijo llegó a ser también profesor del Colegio de Francia y miembro de la Academia. Mme. Ampère murió en 1803, tras larga y penosa enfermedad.

El primer trabajo científico publicado por Ampère fué una teoría matemática del Cálculo de probabilidades (1802). Atrajo la Detención del alambre y contribuyó a que Ampère fuese destinado al Liceo.

A partir de entonces, Ampère publicó numerosas memorias sobre Matemáticas, Física y Química. Sin embargo, sus obras clásicas son las que caen dentro del campo del Electromagnetismo: por ellas es Ampère considerado hoy como el padre de la Electrodinámica. Su obra fué seguida casi inmediatamente (julio de 1820) por el descubrimiento del Electromagnetismo y de la demostración de la relación, ya sospechada, hacia tiempo, entre la electricidad y el magnetismo.

Muchos físicos dedicaron su atención a este notable descubrimiento, pero Ampère fué quien mejor éxito obtuvo; en septiembre de aquel mismo año leyó, ante la Academia de Ciencias de París, la primera serie de trabajos en que da cuenta de sus propios descubrimientos en Electrodinámica y, entre ellos, de los de las leyes por que se rigen las desviaciones de la aguja magnética, con relación a las corrientes, y las atracciones y repulsiones mutuas entre corrientes eléctricas.

En 1822, Ampère presentó a la Academia el Análisis matemático de tales fenómenos, confirmando sus estudios, en 1827, en su "Memoria sobre la teoría matemática de los fenómenos electrodinámicos, deducida únicamente de la experiencia", que demuestra que una co-

rriente eléctrica es equivalente (en sus efectos externos) a una hoja magnética en consecuencia, proponía la teoría de que el magnetismo es el resultado de corrientes eléctricas moleculares.

Acerca de esta obra escribió Arago: El vasto campo de la Ciencia física tal vez no haya sido aún nunca testigo de un descubrimiento tan brillante como éste concebido, comprobado y terminado con tal rapidez.

Y mucho más tarde, Clerk Maxwell decía: En su conjunto, teoría y experimentación parece haber brotado plenamente desarrollada y perfectamente armada del cerebro del "Newton de la Electricidad".

Su forma es perfecta y su precisión intachable, resumiéndose en una fórmula de la que pueden deducirse todos los fenómenos y que siempre será la fórmula fundamental de la Electrodinámica.

Entre los muchos detalles interesantes de la obra científica de Ampère, debe hacerse mención de que él fué quien ideó las agujas "astáticas", quien formuló su conocida "regla para determinar la desviación de los imanes, bajo la acción de las corrientes eléctricas" quien sugirió la idea del telégrafo eléctrico como aplicación del descubrimiento de Ørsted, quien publicó un "Ensayo (1834) sobre la Filosofía y clasificación de las Ciencias", y expresó ideas semejantes a las que cimentan la hipótesis de Avogadro. Se opuso, además a la teoría del "calórico", y consideró al calor, análogamente a la luz como resultado de un movimiento vibratorio.

El centenario de su muerte ha sido celebrado con una Exposición, en Lyon, su ciudad natal.

¿Cómo en medio de los infortunios, en medio de las torturas de su corazón, cómo ha podido el genio de Ampère elevarse a las alturas en que le hemos visto cernerse?

Por una excepcional potencia de su espíritu para fijarse, para colocarse en un pensamiento, y para reconcentrarse en sí mismo, dejando pasar todo el resto del Mundo, como si todo el resto del Mundo no existiera...

Y por esa otra potencia del alma, venida de lo alto y que se llama la Fe, la Esperanza y la Caridad divina, Ampère creía en ese Dios que ha sufrido hasta morir por nosotros, y se juzgaba dichoso en ser crucificado por Él. Ampère esperaba, y el pensamiento de la gloria que le aguardaba en el cielo le hacía tener en poco las tristezas y los dolores de la vida. Ampère amaba, y el amor hace gustar dulzuras en medio de las amarguras más acerbas, y mantiene la calma entre las tempestades ás borrascosas del corazón y la serenidad en las frentes más torturadas por el sufrimiento.

Dr. J. AGUILO de Son Servera

Hasta nuevo aviso, visitará en Palma en su Consultorio (Molineros, 7) sólo los martes, jueves, sábados y domingos de 10 a 2 tarde.

Consultas de urgencia: Carriga de Son Borrás (cruce del camino de Portol a Santa María).

El estado de guerra en Baleares

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR. — NUEVOS ALCALDES. — OBSEQUIOS A LAS TROPAS. — LOS FERROVIARIOS, AL TRABAJO

El Gobernador Civil, señor García Ruiz, hizo ayer, a la una de la tarde, a los periodistas, las siguientes manifestaciones:

"Excelentes son las noticias que puedo comunicarles hoy, pues el sacrificio del Ejército para acabar con este estado de cosas, que implicaba la ruina, el descrédito y la desgracia de España va teniendo compensación.

Los Ejércitos encargados de acabar con dicho estado de cosas adelantan victoriosos y decididos y alcanzarán pronto el fin deseado.

Estas son las noticias que he recibido a última hora, de las que nos congratulamos y de las que seguramente se congratularán todos los españoles verdaderos amantes de su Patria.

En toda la provincia reina completa tranquilidad y por este Gobierno han sido dictadas las órdenes necesarias para la organización de los servicios.

Se trabaja casi normalmente en toda la isla.

Ha sido dictada ya la destitución de las Comisiones Gestoras de los Ayuntamientos, habiéndose nombrado nuevos Alcaldes a los siguientes señores:

Alcudia: don Magín Marqués Estrany. Algaida: don Pedro Janer Real. Artá: don Antonio Llitas Sancho. Buñola: don Francisco Cerdá. Campanet: don Nadal Tortella Mascaró. Campos: don Jaime Moll Giner. Capdepera: don Bartolomé Moll Melis.

Felanitx: don Pedro J. Busquets Arbona. Inca: don Juan Erasmo Fluxá. Lluchmayor: don Miguel Munar. Manacor: don Jaime Jaume Roselló. Montuiri: don Pedro Arbona. Porreres: don Damián Moll Fiol. La Puebla: don Juan Tugores Caldés. San Lorenzo: don Gabriel Carrió Galmés.

Santanyí: don Andrés Bonet Mata. Las Salinas: don Jorge Llull Bonet. Sóller: don Jaime Casanovas Pastor. Son Servera: don Rafael Juan Galmés.

Donde no hayan sido nombrados todavía Alcaldes, asumirán la autoridad de este cargo, con carácter interino, los Secretarios de los respectivos Ayuntamientos, hasta que queden hechos los correspondientes nombramientos.

He recibido valiosísimos ofrecimientos y donativos de importancia para los soldados: éstos son obsequiadísimos en todas partes y la gente se desvela para atenderles y agasajarles.

Estimo en el alma tales demostraciones de aprecio, ya que ellas demuestran que todos los mallorquines, como buenos españoles, se hacen cargo del sacrificio del Ejército para alcanzar una era de verdadera paz, de prosperidad y de trabajo para la nación querida.

Un núcleo de señoritas ha hecho importantes donativos para los soldados, acción bellísima, digna de que sea imitada por cuantos puedan hacerlo.

Esta mañana he conferenciado con el personal de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca el cual me ha prometido, solemnemente, que esta tarde reanudarán el trabajo.

Les he contestado que estimaba su ofrecimiento, pues con él, no sólo se beneficiaba al público, sino que, en primer lugar, se beneficiaban a ellos".

EN LA COMANDANCIA MILITAR. — OFRECIMIENTOS

Los periodistas fueron ayer recibidos en la Comandancia Militar por el teniente coronel ayudante señor Ferrer, quien les manifestó que el Comandante Militar había recibido numerosísimas visitas de personas de todas las clases sociales, que han ido a hacer acto de adhesión a la Autoridad Militar constituida, haciéndosele numerosos ofrecimientos de autos para el servicio del orden público.

Las noticias que se tienen de la Península —terminó diciendo— son favorables al movimiento en favor del orden y paz en España.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO ALCALDE

Ayer por la mañana, a las diez, se posesionó de la Alcaldía, para cuyo cargo fué nombrado por la Autoridad Militar, el Auditor de guerra don Mateo Zaforteza.

Al posesionarse el señor Zaforteza, cesó en el cargo de Alcalde el teniente coronel de Infantería señor Cifre, que lo ocupaba desde el domingo.

El señor Zaforteza recibió a los periodistas, manifestándoles que había llamado a todos los Jefes de Negociado, a quienes encareció que todos los trabajos de los respectivos Negociados siguieran su curso sin alteración alguna.

Dijo que la "Casa Cetre" le mandó una caja de galletas para la fuerza militar, añadiendo que, después de agradecer el obsequio, entregó la referida caja al Jefe militar.

También el nuevo Alcalde encareció a los jefes del Servicio Sanitario que se esmeren en su servicio y que todas las subsistencias tengan el máximo de garantía.

Como de costumbre —agregó—, se ha hecho la matanza en el Matadero Municipal.

Y nada más —terminó diciendo—, sino que reina tranquilidad absoluta.

EL ENTIERRO DE LOS DOS OFICIALES

Ayer tarde tuvo lugar el acto de conducción a su última morada, de los cadáveres del teniente de Caballería don Francisco Javier Lisoazoain Muguiro, muerto en Sóller, y del alférez de complemento de Intendencia don Juan Cerdá Bisquerra, muerto en Pollensa.

La comitiva salió del Hospital Militar: abrieron marcha la Guardia Municipal montada, seguida de las asiladas del Temple y buen número de plañideros.

Las dos cajas mortuorias eran llevadas a hombros de oficiales, compañeros de las dos víctimas.

Seguía luego la presidencia familiar y otra formada por los jefes militares de esta plaza.

Detrás iban varias escuadras de "Falgas Española de las J.O.N.S.", Requetés y "Renovación Española".

Por último, los dos coches fúnebres, que estaban abarrotados de coronas.

Asistía, además, un gentío inmenso. El duelo se despidió en las inmediaciones de Buenos Aires, desfilaron las milicias por delante de los cadáveres.

NOTA RADIADA ANOCHE POR EL GOBERNADOR CIVIL

Anoche el Gobernador Civil, señor García Ruiz, habló ante el micrófono de "Radio Mallorca" en los siguientes términos:

"El trabajo se va normalizando y muchos servicios son ya completos.

Desde esta tarde salen todos los trenes y felicitó por su conducta ejemplar a los trabajadores ferroviarios, de los que, por haber convivido con ellos, tengo gratos recuerdos. Lo hecho hoy, ha puesto una vez más de relieve su patriotismo.

Invito a los propietarios que tengan coche con su correspondiente chófer y puedan ofrecerlo para el sinnúmero de servicios que se realizan en este Gobierno Civil, lo hagan sin demora, para no tener que proceder a su incautación.

Varios propietarios y personas pudientes han ofrecido fondos para atender a los servicios extraordinarios de estos días; hoy me ha entregado 5.000 pesetas un señor que desea permanecer anónimo.

Unas señoritas, esta tarde han reparado a los soldados que prestan servicio en la ciudad, así como a la columna que ha salido para Sóller, dulces y refrescos adquiridos con lo que ellas mismas recolectaron y lo que algunos industriales cedieron, ejemplos alentadores que agradezco de todo corazón.

Las columnas del Ejército que salieron para Manacor y Pollensa han sofocado rápidamente pequeños focos de elementos antipatriotas queataban de oponerse al movimiento salvador de España, quedando en dichas poblaciones restablecida la normalidad y siendo conducidos a esta plaza los culpables.

Del movimiento en la Península, lo siguiente:

"El Comandante Militar de San Sebastián comunica al general Mola que las tropas de la guarnición se han unido al movimiento.

El mismo Comandante Militar comunica al de Burgos que el Gobernador Civil, que estaba organizando columnas del Frente Popular, ha huido.

Estrechamente unidos Ejército, Guardia Civil y Carabineros con los adictos al movimiento.

Treinta camiones con elementos del Frente Popular, al llegar frente a Carabanchel, fueron detenidos por fuerzas del Regimiento a caballo, siendo ejecutados en el acto el capitán y dos tenientes que los mandaban.

Por radio, se han recibido noticias de Coruña, Santander, Granada, Salamanca, Zaragoza, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Valladolid, Burgos y Melilla, las cuales dicen que reina completa tranquilidad y las fuerzas del Ejército fraternizan con el pueblo, que les está vitoreando.

El Comandante Militar de Segovia comunica haber dejado completamente despejado El Espinar de los pequeños focos marxistas que había.

¡Viva España!

La noticia prometida que esperábamos confirmar, resultó, como suponíamos, cierta. La columna del general Franco, en combinación con las fuerzas de Valladolid, inició movimiento sobre Madrid, limpiando los pequeños focos marxistas que encuentra y que no

resisten su empuje. Dispone, para el momento que estime oportuno, de la Aviación de Marruecos, entre la que reina gran entusiasmo. Se despidió con un abrazo.

EL SERVICIO DE TRENES

Ayer tarde quedó restablecido el servicio ferroviario de la Compañía Ferrocarril de Mallorca.

El servicio se presta con toda normalidad. Los trenes transportan mucho pasaje.

El ferrocarril de Sóller no ha dejado de funcionar ni un solo día.

DE LA DIPUTACIÓN — LISTA DE DONATIVOS

Esta mañana hemos recibido la siguiente nota:

«Atendiendo a la invitación que por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia se hizo por mediación de "Radio-Mallorca" a todas aquellas entidades, Corporaciones y particulares que quisieran contribuir a los gastos extraordinarios que originan los múltiples servicios a cargo de las fuerzas del Ejército y de Orden Público de esta provincia durante el estado de guerra, en la Diputación Provincial, despacho de la Presidencia, se reciben los donativos y aportaciones para este objeto, estableciéndose el siguiente horario:

Todos los días: por la mañana, horas de 10 a 12'30; y por la tarde de 6 a 7. Como consecuencia de esta invitación, que fué transmitida en la tarde del día 21, la Presidencia de la Diputación se complace en publicar la primera lista de donativos recibidos el mismo día:

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes entries like D. J. R. (500), D. F. R. (25), D. F. S. (25), D. X. X. (500), etc.

RETRANSMISIÓN DE UNA ALOCUCIÓN DE QUEIPO DE LLANO

"Radio Mallorca" retransmitió desde Sevilla una alocución del general Queipo de Llano, en la que daba cuenta de que, además de las tropas del Ejército de Marruecos, que se dirigen camino de Madrid, seguían embarcándose y desembarcándose nuevos elementos; que la Escuadra afecta al Gobierno se hallaba concentrada en Tánger, inmovilizada por falta de petróleo, por haber hundido la aviación un petrolero que se dirigía a suministrárselo.

Por último, confirmó la captura, por sus fuerzas, del general Núñez de Prado, que se dirigía a Portugal.

NOTICIAS RADIAS ESTAS MAÑANA

Esta mañana, a las diez, "Radio Mallorca" ha transmitido lo siguiente:

«Comunicación directa efectuada con la estación de Pontevedra a las órdenes de la Comandancia Militar:

Anteayer se declaró el estado de guerra, siendo ocupada la ciudad y todos los edificios públicos. El Ayuntamiento tuvo que ser cañoneado por haberse concentrado allí un foco de extremistas, que se rindió totalmente. La tranquilidad es absoluta.

En Vigo, Orense, Santiago, Lugo, Asturias, León, La Coruña, Alava, Navarra, Logroño, Aragón y Burgos, la normalidad es absoluta.

Lo mismo, aunque sea ya sabido, podemos decir de Andalucía.

En Vitoria, funcionan normalmente todos los ferrocarriles, con todos sus empleados.

Desde Pontevedra desmienten las noticias dadas por el Gobierno de Madrid según las cuales la 8.ª División se había rendido: todo ello es falso y tendencioso. La 8.ª División está afectada totalmente al movimiento nacional, habiéndose la población civil ofrecido en todas partes incondicionalmente a las autoridades militares, poniéndose al lado del movimiento salvador de España.

LLEGADA DE UN CRUCERO INGLÉS

Esta mañana, a las nueve y media, ha llegado a Palma, fondeando en la bahía, el crucero inglés "Devonshire". Su Comandante tenía que desembarcar para ir a saludar a las autoridades.

NOTA DEL MEDIODÍA. — LA FLOTA INGLESA DEL MEDITERRANEO, EN MOVIMIENTO: BARCOS EN BALEARRES. — LAS MILICIAS CIUDADANAS SE COMPONEN DE 20.000 HOMBRES EN MALLORCA

Este medio día la Radio Mallorca ha radiado la siguiente nota de la Comandancia militar:

«Por haber sido declarados "barcos piratas" varias unidades de la Escuadra española, se tienen noticias de que el Almirantazgo inglés ha puesto rápidamente en movimiento su flota del Mediterráneo.

En estas aguas de Mallorca se hallan ya varias unidades de la escuadra británica.

Con gran entusiasmo siguió la formación de milicias ciudadanas del ejército de salvación de España, rebasando ya en la isla la cifra de 20.000 hombres.»

TAURINAS

La novillada Mejías-Belmonte

La Empresa del Coliseo Balear comunica que, deseando celebrar tan pronto pueda la novillada que había de celebrarse el próximo pasado domingo, está realizando gestiones para que pueda tener lugar el sábado o domingo próximos.

Caso de que los compromisos de los diestros no lo permitieran, se avisará al público para que los que adquirieron entradas o localidades puedan retirar el importe de las mismas.

DEL MAR

Movimiento de buques

Esta mañana ha salido para Ibiza, con lastre, el pailebot "María Inmaculada".

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Concellar a las ocho de la mañana de hoy:

Table with 2 columns: Weather data and values. Includes Barómetro (762'50), Temperatura sombra (25'50), Humedad relativa (57), etc.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimientos Profundo sentimiento ha causado la muerte del distinguido joven don Juan Cerdá Bisquerra, Alférez de Complemento del Cuerpo de Intendencia.

El finado era muy apreciado de cuantos le conocían.

Compartimos el dolor que en estos momentos embarga a su padre, nuestro amigo don Miguel Cerdá Ramis; a su madre, hermanos y demás familia, y les enviamos la expresión de nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Igualmente ha sido muy sentida la muerte del teniente de Caballería don Francisco Javier Lizasoain Muguero, uno de los oficiales de la guarnición de Alcalá de Henares que habían venido a esta capital.

El difunto gozaba del mayor aprecio entre sus compañeros y entre cuantos le conocían.

A sus afligidos esposa, hijos, madre, madre política y hermanos, y entre éstos especialmente a su compañero de armas que también se encuentra ahora en esta ciudad, enviamos nuestra sentida condolencia.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, a la edad de 86 años, don Miguel Canals Oliver.

Por sus cualidades, se granjeaba el afecto de cuantos le conocían, habiendo sido su muerte muy sentida entre sus numerosas amistades y relaciones.

Reciban su aflicta esposa doña Escolástica, su sobrina doña Clotilde, hermana hermanas y hermano políticos

y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Embarcará en el primer barco que salga para la Península nuestro estimado amigo el primer oficial del trasatlántico "Marqués de Comillas", don Gabriel Rosselló, quien ha pasado una temporada al lado de su familia.

Funeral

En el anuncio mortuario del alférez de Intendencia don Juan Cerdá Bisquerra, que publicamos ayer, decíase equivocadamente que los funerales se celebrarían hoy, cuando se celebrarán mañana, jueves, a las once, en la iglesia de El Terreno, donde se despedirá el duelo.

Pésame

En la nota necrológica del joven falangista don Juan Barbarrá Puig, que publicamos ayer, al dar el pésame a su familia, omitimos, por una confusión, el nombre de su padre, don Juan Barbarrá Pelliser, a quien enviamos nuestra condolencia.

Entierro

A la una de la tarde de ayer se efectuó el traslado del cadáver del soldado de Intendencia don Antonio Marrojo Crespi desde su domicilio de Son Armadans, al cementerio de esta ciudad, teniendo precisión de anticiparse el fúnebre acto, señalado para las cinco de la tarde.

Tanto por las circunstancias en que fué muerto como por las cualidades personales del finado, que gozaba de muchas simpatías y relaciones, el acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

R. I. P. A.

Reiteramos a su distinguida familia, y de un modo especial a su padre don Antonio, Apoderado de la Banca March; a su madre doña Teresa y hermanos doña Margarita y don Ricardo, la expresión de nuestro sentido pésame.

Salida de colonias escolares

Han salido los niños que forman la primera tanda de las colonias escolares organizadas por el Ayuntamiento, acompañados por los respectivos directores y auxiliares.

Los pequeños colonos fueron despedidos por sus familiares y por el personal del Negociado de Cultura del Ayuntamiento.

CICLISMO

La «V Vuelta Ciclista a Mallorca» ha quedado aplazada

La Comisión organizadora de la «V Vuelta Ciclista a Mallorca» pone en conocimiento de los corredores y público en general que ha quedado aplazada la citada carrera, que debía celebrarse los días 24, 25 y 26 del corriente, hasta nuevas fechas, que se comunicarán oportunamente, por mediación de la prensa. — La Comisión organizadora.

El Campeonato Nacional de Velocidad

Reglamento de la competición que organiza para los días 26 de Julio (eliminatórias) y 2 de Agosto (final)

Atr. 1. El Veloz Sport Balear con domicilio en Palma de Mallorca, P. de la Constitución núm 9, (Borne), organiza para los días 26 de julio y 2 de agosto el Campeonato de España de Velocidad, en su Velódromo de Tirador.

Atr. 2. Tomarán parte en las eliminatorias todos los corredores que posean licencia de la U. V. E. excepto los principiantes, y que se inscriban en el plazo que determina el art. 3.

Atr. 3. Las inscripciones deberán

hacerse acompañadas de la licencia en el local de la entidad organizadora, cuyas inscripciones se cerrarán el día 23 de julio a las ocho de la noche.

Art. 4. Los premios que se conceden para este Campeonato de España son los siguientes: Primer premio 300 ptas.; una medalla de oro y un jersey nacional y segundo 200 pesetas y una medalla de vermeil.

Art. 5. La Empresa declina todas las responsabilidades por el daño que pudiesen ocasionarse los corredores o que pudiesen éstos, causar al público en caso de accidente.

Art. 6 Como juez árbitro de este Campeonato se nombra a don Manuel Bannasar, Presidente del Veloz Sport Balear, y como jurados de mesa a los señores: Torres, Borrás y Martínez.

Art. 7 Todo lo no previsto en este Reglamento se ajustará al de carreras de la Unión Velocipédica Española.

Palma de Mallorca, a 20 de junio 1936.

Excursión suspendida

Ha quedado suspendida, hasta nueva orden, la excursión marítima al Puerto de Andraitx y Dragonera que organizaba por el "Club España", en la nueva gasolinera "Caleta", tenía que celebrarse el próximo domingo.

Ha sido derribada la cruz de término del «Coll de Sóller»

El semanario "Sóller" publica la siguiente información:

«El lunes por la mañana, mientras se dirigían a Palma en auto, por el "Coll" los señores don Bartolomé Colom Ferrá y don Jaime Coll Arbona, observaron que faltaba de su sitio la llamada "Cruz d'es Coll": inmediatamente pararon el vehículo y fueron a ver si dicha cruz estaba en el suelo, y en efecto, allí estaba rota en cuatro pedazos, que los citados señores retiraron y a su regreso a esta ciudad los recogieron para traerlos.

Esta cruz es una hermosa reliquia del siglo XIV, una de las más antiguas de Mallorca. Contiene a ambos lados y en su zócalo diversas figuras con el escudo de Sóller en bajo relieve, muy bien conservadas a pesar de que hace ya cosa de un siglo que también fué mutilada.

Los señores Colom y Coll, el martes estuvieron en el Ayuntamiento para hacer entrega de dicha cruz al señor Alcalde, don José Serra, quien agradeció los trabajos de los citados señores para que no se perdiera tan hermosa obra de arte, y al hacerse cargo de ella prometió sería restaurada y guardada amorosamente en el Archivo Municipal.

Termina el citado semanario protestando del vandálico hecho.

Niño extraviado

Anteayer desapareció de su domicilio, sito en la calle de los Olmos, el niño Sebastián Crespi Víctor. Sus padres creyeron que habría ido a casa de sus abuelos como había hecho en otras ocasiones; pero, al llegar la noche y no regresar fueron al domicilio de los abuelos a preguntar por la criatura, enterándose, con la natural sorpresa, que allí no había ido.

Se dió aviso inmediatamente a los centros oficiales y a la emisora de "Radio Mallorca", comenzándose a practicar gestiones para hallarlo, que continuaron toda la noche.

En la mañana de ayer, al ser abierto el Mercado de los Hortelanos (Av. Alejandro Rosselló) fué encontrado el referido niño, quien habíase quedado dentro la tarde anterior, al ser cerrado el local del mercado.

Inmediatamente fué devuelto a sus padres, con la natural alegría por parte de todos.

Este número ha sido visado por la censura militar

Fiestas en los pueblos

En Muro

Patrocinadas por el Ayuntamiento, se celebrarán fiestas en Muro, con motivo de la festividad de San Jaime, los días 24, 25 y 26 de los corrientes.

Además de solemnes funciones religiosas, habrá verbenas, carreras—pedestres, ciclistas, de caballerías—bailes típicos, conciertos, concursos de belleza y de elegancia, etc.

Habrà, además, una becerrada en el puerto de Andraitx

También en el puerto de Andraitx se celebrarán fiestas en honor de San Jaime los días 24, 25 y 26 del actual.

Habrà regatas a la vela, carreras pedestres y de cintas, concurso de natación, partido de foot-ball, baile y verbenas marítimas.

Ante un monumental crucifijo, regalo de España, reciben el bautismo 217 chinos

Wuhu (Anhwei, China). — Por enero de este año, el misionero español Padre Fernández, jesuita, recibía en su residencia de Langki, un espléndido regalo de un compatriota suyo: se trataba de un devotísimo Cristo Crucificado, de tamaño natural.

El arquitecto, Hermano Gogorza, ideó un artístico retablo para el altar mayor, y el padre Fernández quiso solemnizar la inauguración, afrentando al Divino Redentor una preciosa corona de nuevos neófitos.

En efecto, después de intensa actividad preparatoria, en la mañana del 29 de Febrero eran bautizados allí 217 chinos, adultos en su mayoría.

Por la tarde, todos los cristianos antiguos y nuevos, con banderas en las manos y lazos y flores en el pecho, salieron a recibir al Rvdmo. Pro-Vicario, Padre Zenón Aramburu, que gobierna la Misión de Wuhu, desde la muerte de Mons. Huarte.

El domingo 1 de marzo hubo una solemne misa de comunión general. Poco después llegaron los seminaristas de Suancheng, cuya entrada conmovió a todo el pueblo. Venían invitados para realizar la ceremonia de la inauguración Centenarios de paganos se agolpaban para admirar aquel espectáculo de fervor y entusiasmo, único en la ciudad.

Al acercarse los gentiles a la residencia, se les cerraron las puertas. Pero al pedir a gritos que se les permitiera ver a Jesús, accedieron los misioneros y todos los paganos desfilaron entonces ante la nueva estatua de Jesús Crucificado.

Al día siguiente, la cristiandad entera asistió a una misa mayor. La última se había celebrado hace más de 20 años cuando se inauguró la iglesia de la residencia. El acto resultó de gran pompa: lo mismo que la confirmación de 200 adultos, ya que con dicho motivo se congregaron en Langki, por vez primera, todos los misioneros de la comarca.

Advertisement for FUME SIEMPRE JEAN PAPER DE HILO PURO. Includes an image of a man smoking and a pack of cigarettes.

Large advertisement for D. Miguel Canals Oliver. Features a cross symbol and text announcing his death and funeral arrangements.

Plazade Toros

En el Centro de Amuncios, plaza de Sta. Eudalia n.º 10, se cederán en buenas condiciones varios carnets de Tendido de Sombra y Tendido de Sol de dicha plaza.

VENTILADORES Siemens

San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719 Palma de Mallorca

LUIS POMAR MEDICO OCULISTA Plaza Eusebio Estada, 3 pral.

Del Extranjero

Los corredores griegos han emprendido la marcha hacia Berlín con la antorcha olímpica

Las fuerzas turcas han ocupado el estrecho de los Dardanelos

Mañana se reunirán en Londres los representantes de las potencias locarnianas

El comienzo de la Olimpiada

Los corredores griegos llevan la antorcha a Berlín

Atenas. — Durante toda la noche han continuado los relevos a través de la región montañosa de Poloponeso de los corredores que llevan la antorcha a la Olimpiada hasta Berlín.

En todas las aldeas del camino han sido acogidos entusiastamente por la población.

Llegada de la antorcha a Corinto

Corinto. — A las 11'30 ha llegado el corredor Spilistopoulos, que llevaba la antorcha olímpica siendo aclamado por el pueblo que a pesar de una temperatura de 95 grados Fahrenheit, es decir 35 grados centígrados en la sombra, se había reunido en la plaza principal; también esperaban allí numerosos habitantes de los pueblos vecinos.

Las campanas de las iglesias anunciaron la llegada del corredor, que llevaba la antorcha en la mano, encendida, y que la entregó al alcalde. Este entonces encendió un fuego sobre un altar que había sido elevado ante la Casa del Ayuntamiento, mientras que una banda militar tocaba el himno nacional griego, que cantaban al mismo tiempo centenares de niños y niñas de las escuelas públicas.

La plaza está adornada con numerosas banderas griegas y alemanas. Treinta muchachas griegas bailaron después una danza nacional ante el altar; el fotógrafo cinematográfico Leni-Riefensthi hizo una película de dicha danza.

A las doce en punto, volvieron a tocar las campanas de las iglesias, anunciando que se reanudaba la carrera de la antorcha hacia Atenas.

El corredor, con la antorcha encendida en la mano, pasó a las doce y cuarto sobre el puente que cruza el Canal de Corinto, entre el continente y el Pelop, a quien se atribuye la fundación de los Juegos Olímpicos.

En la antigüedad, los Juegos formaban parte de las ceremonias fúnebres, y se cree que tuvieron lugar por primera vez con la ocasión de la muerte del rey Pelops.

Los corredores deberán llegar a la

Acropolis de Atenas esta tarde y se celebrará un rito solemne y clásico como festival culminante de los juegos olímpicos en Grecia.

Telegrama de Hitler

Barchesgaden. — El fuchrer y canceller del Reich, Hitler, recibió el siguiente telegrama del Comité griego, en Olimpia. "Anunciamos que la antorcha ha salido de país en país para inmortalizar la idea olímpica. Por el Comité olímpico griego, Nikolaidis".

Hitler contestó:

"Le doy las gracias por haberme anunciado la salida de la antorcha. Pueda esta llegar felizmente a Berlín, y encender pronto aquí la llama olímpica, que iluminará la XI Olimpiada, hasta el fin venturoso de ésta. —Adolfo Hitler."

El rearme de Inglaterra

Debate en la Cámara de los Comunes

Londres. — En el debate de esta noche, en la Cámara de los Comunes, el Ministro de coordinación de la defensa nacional Sir Tomás Inskip, dió un informe de los esfuerzos que hacen las organizaciones bajo su dirección para acelerar el programa de rearme.

Refiriéndose al programa naval manifestó que la construcción de barcos y el entrenamiento del personal eran satisfactorios y que mientras seguían los reemplazamientos las expansiones de armamentos aumentan constantemente.

A juicio de los técnicos la situación naval es satisfactoria.

Acercas del abastecimiento de municiones además de incrementar la producción de las fábricas del Gobierno este contaba con los servicios de numerosas personas particulares que nivelarán las necesidades que se presenten.

Como noticia de interés especial dijo Inskip que la fábrica de armamentos y municiones de Woolwich sería dispersada en varias localidades del sur de Wales, Lancashire y Escocia.

Acercas de la aviación militar el ministro manifestó que era todavía factor nuevo y de eficacia desconocida en la guerra.

Su desarrollo en aparatos y equipo

durante los últimos tres o cuatro años ha sido simplemente asombroso.

Los aparatos que se construyen hoy para el servicio ordinario de la aviación hubiesen podido competir hace cinco años ha sido simplemente asombroso.

Los aparatos que se construyen hoy para el servicio ordinario de la aviación hubiesen podido competir hace cinco años como modelos especiales en las carreras del trofeo Schneider.

Creación de compañías de defensa nacional

Londres. — Según declaraciones del Ministro de la Guerra, el Cuerpo Real de Defensa será sustituido por compañías de la Defensa Nacional encargadas de proteger ciertos puntos importantes en Inglaterra solamente en caso de guerra o de amenaza de guerra.

Los oficiales y otros miembros de dichas compañías deberán haber pertenecido al ejército británico y tener 45 años de edad por lo menos pudiendo permanecer en servicio hasta 69 años.

Sólo serán llamados en el caso de que sea necesario guardar los puntos de que se trata.

En caso de desórdenes de carácter civil no podrán ser utilizados.

La conferencia de los Estados locarnianos

Mañana se reunirá en Londres

París. — Se anuncia definitivamente en los centros oficiales que la conferencia de tres potencias entre Francia, Bélgica e Inglaterra empezará en Londres el jueves próximo.

Italia no acepta la invitación para la conferencia

Londres. — El señor Eden ha manifestado, en la Cámara de los Comunes que el gobierno belga invitó últimamente al gobierno italiano para que de acuerdo con el comunicado de Ginebra del tres de este mes tome parte en las conversaciones que han de celebrar los gobiernos de Bélgica, Francia e Inglaterra.

El gobierno italiano ha declinado la invitación.

Parce que Alemania e Italia serán informadas del resultado de la reunión

Londres. — Se sabe que los gobiernos italiano y alemán han sido informados y continuarán siéndolo de la proyectada reunión entre Bélgica, Francia e Inglaterra que servirá de preliminar a la reunión de los gobiernos de las cinco naciones.

Refiriéndose a ello "Foreign Office" anuncia que como resultado del cambio de opiniones previsto en el comunicado que fué publicado en Ginebra el día 4 del actual referente a una nueva conferencia de aquellas potencias cuyos delegados redactaron el acuerdo de Londres de 15 de marzo último los gobiernos de Francia, Bélgica y Gran Bretaña han resuelto ahora que se celebrará en Londres el día 23 una conferencia de los representantes de dichas potencias

El objeto de la misma será examinar los modos de realizar el deseo de dichas potencias de consolidar la paz

de Europa por medio de un convenio general.

Como se declaró anoche en la Cámara los gobiernos de Alemania y de Italia han sido informados y se les comunicará los resultados de dicha conferencia.

El ministro británico de negocios extranjeros recibió en el ministerio a los representantes de Alemania y de Italia.

La Conferencia de Montreux

Atenas fortificará sus islas

Atenas. — Se considera que Grecia se encuentra automáticamente en libertad de fortificar las islas que le pertenecen en la zona exterior de los Dardanelos.

Ocupación del estrecho

Estambul. — A primeras horas de la mañana, las tropas turcas han ocupado el estrecho de los Dardanelos, de acuerdo con las estipulaciones de la conferencia de Montreux.

En todas las aldeas cerca de las carreteras que pasan a lo largo de las orillas del Bósforo la población ha aclamado entusiastamente a los contingentes de tropas.

Todos los barcos surtos en el puerto están empavesados para solemnizar el histórico acontecimiento.

Un barco de guerra de la flota dió fondo en frente de este puerto poco antes de las doce y por la tarde reanudará la travesía hacia el mar Negro.

Ha llegado a los Dardanelos la mayor parte de la flota turca.

NOTAS SUELTAS INGLATERRA

Hallazgo de fragmentos de papiro egipcio

Londres. — En una biblioteca de Manchester han sido hallados fragmentos de papiro egipcio que al parecer pertenecen a un manuscrito del Antiguo Testamento de antigüedad más remota por ser parte del Deuteronomio escrito en griego dos siglos antes de la era cristiana y trescientos años antes del más antiguo manuscrito bíblico que hasta ahora se conocía.

El final de la Copa Davis

Londres. — Hoy ha terminado la competición de la Copa Davis, venciendo Australia que había sustituido a Adriano Quet, herido, por Vivian Grath.

Este venció al alemán Henklt por seis a siete, seis a cuatro y seis a cuatro.

Esta victoria da a Australia el derecho de desafiar a Inglaterra en cuyas manos está ahora la Copa.

El partido decisivo tendrá lugar el sábado.

JAPON

Mantendrá la flota más potente en destructores y submarinos

Tokio. — La prensa de esta capital anuncia que la política naval del Japón no seguirá en el porvenir las indicaciones de la Gran Bretaña ni de los Esta-

dos Unidos, pues sin intentar tener la superioridad cuantitativa mantendrá la flota más potente del mundo en destructores y submarinos.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

Palma-Inca: 7'05, 8, 8'40, 13'45, 14'50, 14'45 y 18'30 (1). — Llegadas a Inca: 8'33, 8'53, 9'43, 15, 15'18, 15'50 y 19'36.

Inca-Palma: 6'13, 8'6, 8'39 (2), 11'15, 17 y 18'20 (3). — Llegadas a Palma: 7'11, 9'4, 9'32, 12'10, 17'55 y 19'11.

Palma-Manacor: 8, 14'30 y 19 (1). — Llegadas a Manacor: 9'50, 17'19 y 20'50.

Manacor-Palma: 6'5, 7'30 (2) y 17'5 (3). — Llegadas a Palma: 7'11, 9'5 y 19'11.

Palma-Artá: 8 y 14'30. — Llegadas a Artá: 11'3 y 17'19.

Artá-Palma: 6'35 (2) y 16 (3). — Llegadas a Palma: 9'32 y 19'1.

Palma-Felanitx: 8'40, 14'10 y 19'15 (4). — Llegadas a Felanitx: 10'22, 15'50 y 20'57.

Felanitx-Palma: 7'15, 12 y 17'20. — Llegadas a Palma: 8'51, 13'36 y 18'56.

Palma-La Puebla: 8'45, 14'45 y 18'50. — Llegadas a La Puebla: 10'25, 16'30 y 20'32.

La Puebla-Palma: 7'30, 12'10 y 17'20. — Llegadas a Palma: 9'4, 14'5 y 19'11.

Palma-Santanyi: 7'55, 14'40 y 18'55 (5). — Llegadas a Santanyi: 10'10, 16'32 y 20'55.

Santanyi-Palma: 6'40, 12'10 (6) y 17'15. — Llegadas a Palma: 8'57, 14'30 y 19'32.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(2) No tiene parada en Empa me, Lloseta, ni Consell; los viajeros cuyo destino sea el Empa me, se apearán en Inca; los que vayan a Lloseta, en Binisalem; los de Consell, en Santa María, para tomar el tren n.º 6'62.

(3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren n.º 10.

(4) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.)

(6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(7) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(8) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(9) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(10) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(11) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(12) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(13) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(14) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(15) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(16) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(17) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(18) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(19) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(20) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(21) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(22) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(23) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(24) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(25) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(26) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(27) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(28) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(29) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(30) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(31) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(32) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(33) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(34) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(35) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(36) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(37) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(38) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(39) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(40) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(41) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(42) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(43) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(44) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(45) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(46) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(47) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(48) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(49) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(50) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(51) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(52) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(53) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(54) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(55) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(56) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(57) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(58) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(59) Circula los jueves, domingos y días festivos.

(60) Circula los jueves, domingos y días festivos.

Biblioteca de «Correo de Mallorca» 5

GIRASOL

—00—

—00—

—00—

—00—

—00—

—00—

pues su apetito era muy bueno, añadió sonriente:

—¿Qué amable ha sido tía María de invitarme!

—Si, Y esperamos que encontrarás medios para hacerte útil.

—Todo cuanto pueda, tía Beatriz.

—Tendré que servir bebidas y cosas por este estilo?

La doncella de confianza, que servía la leche, volvió precipitadamente el rostro para ocultar la risa que despertó en ella la señorita Patricia al dejar su cuchara e imitar los movimientos de los camareros cuando traen en equilibrio las bandejas.

—¿Blanca o negra, señor?

Los rayos del sol, atravesaban la ventana, dando sobre los bucles de la joven; envolvían su cabeza de una aureola que la convertía en escua de oro.

—¿Qué desea usted, caballero?, repitió alegremente, copiando su entonación.

—¿Otra consumición igual?

La señorita Beatriz Stone-Steadwell hizo de nuevo un movimiento con la garganta, como si estuviese tragándose una píldora.

—¿Patricia!...

—No está bien hacer esto? ¿Cuánto lo siento, tía! continuó la joven con su franca sonrisa.

—Es que en la posada de Pineland son abstemios?

Quiero decir la casa de huéspedes de Pineland. ¿Es que se ponen furiosos si hay alguien que bebe una copa. Debe de ocurrir lo mismo que a mi abuelo Roberts cuando...

—No, ciertamente. Pineland no se parece en nada de lo que tú hayas podido conocer, Patricia.

—Ah, sí! ¿Qué gracioso! Pero oye tía, ¿por qué me llamas Patricia? Pare-

ce que no me quieras. ¡Es tan largo!

—Patricia es un nombre bonito — contestó Beatriz, desagradablemente sorprendida por la salida de su sobrina—.

Tu abuela, nuestra querida madre, deseaba que todas nosotras llevásemos nombres de princesas reales.

—Esto está muy bien. Pero a la princesa Patricia se la nombraba Pat, como a mí me llaman en casa y en la escuela. ¿No podríais llamarse así vosotras? — sugirió la chiquilla. decayó su ánimo al ver la manera que su nombre favorito era recibido por las tías. Con equívocas sonrisas dejóse pronto la cuestión de nombres y continuóse discutiendo la vida de Pineland y todo el trabajo que sin duda tía María encontraría a Patricia, ya en el jardín, ya en la casa, tal vez como lectora para alguna de las huéspedes ancianas o bien para ir al pueblo de compras. Habría que terminar alquilando una bicicleta.

—¿Por qué no un auto? Sé manejar toda clase de coches. Hace poco tiempo compré un "Austin" viejo por doce libras y fué tanto lo que ganó aquella carrera en mis manos, que al año lo vendí por dieciocho. Estoy convencida de que tengo aptitudes para ello — explicó la hija del mejor chófer que había tenido el general Stone-Steadwell—. He heredado...

—Esto puede serte útil. Por las tardes... — las tías hacían todos sus posibles para llamar la atención de la joven sobre los huéspedes—. ¿Sabes jugar al "bridge"?

—No conozco ni un solo juego de cartas. Lo único que hago con ellas es decir la buenaventura.

—¿Qué ordinario! — pensaron las tías. — Y de música, sabes algo?

—Sí. Es decir, no.

—En qué quedamos — preguntó tía Victoria pacientemente—. ¿sabes o no sabes?

—Quiero decir que no soy precisamente una concertista. No sé, o no me atrevo a interpretar la música grande; lamentó que no haya nada clásico en mí — explicó la joven, cuyo rostro recordaba el de la escultura de la Venus de Milo—. Sin embargo, cuando oigo una canción, aunque tan sólo sea una vez, la recuerdo siempre, como por ejemplo esto... — frunció sus labios rosados, y dulcemente empezó a silbar como un mirlo.

—¿Qué canción es ésta? — preguntó vivamente Victoria Stone-Steadwell—. La he oído muy a menudo, pero no re-

uerdo dónde ni cuándo. ¿Cómo se titula?

—"El despertar de la alondra". Una canción galesa que papá me enseñó.

—¿Ah, sí!

Ahora la recordaba perfectamente. aquella melodía les llegaba del garaje cuando el chofer, silbando, limpiaba el coche, mezclada al ruido del agua que salía del grifo abierto y de los demás producidos por el trabajo para escuchar. Y cuando se dijo a Roberts que no silbara, había tomado la costumbre de cantar la misma canción a media voz:

Vuela, vuela ¡oh alondra, remóntate, con tus suaves alas grises hacia el azul, asciende cada vez más alto, más alto...

No eran tan sólo los criados los que la habían oído. Aquel susurro había penetrado por las ventanas, como uno de estos abejorros grandes, aterciopelados. Y ahora al escuchar a su hija silbar la misma canción, fué para todos los allí presentes como los Roberts, el que les hizo avergonzarse, el olvidado, el inolvidable Roberts, hubiese saltado dentro de aquel comedor; revivía su figura agradable, su lustroso pelo, su acento galés, inconfundible.

—¿También cantas, querida?

—Un poco — contestó Patricia, ligeramente estremeada al notar la frialdad de aquel "querida". La maestra de música de la escuela decía siempre que mi voz era la única que tenía notas ajustadas en la cuerda media.

—Esto puede serte útil. ¿Sabes bailar?

—Me gusta una barbaridad — aseguró la sobrina vivamente—. ¿Tendré alguien con quien bailar entre las personas de allí?

—No es precisamente por esto que te lo pregunto — dijo rápidamente su tía Alicia —, pero es que estaba pensando en si tendrías trajes presentables.

—Me parece que todos los que tengo son más o menos pueblerinos — anunció Patricia, mirando alegremente el que llevaba.

—Bueno; ya nos enseñarás los que tienes, chiquilla.

Después del desayuno fuéronse a la habitación de Patricia, y al salir de ella convinieron en que era necesario proveer a la joven de vestuario.

—En zapatos y medias — pronunciaron sus tías — es lo primero en que hay que pensar. Nuestro zapatero de la calle de Sloane le hará algún par que es-

tará bien. ¿Te la llevas contigo, Alicia?

A mediodía, cuando Patricia con su tía Alicia estaban todavía ausentes,

SE VENDEN SOLARES

en
SON BOTER
(CALA MAYOR)

Precios limitados. — Condiciones inmejorables
Para informes: En la misma finca.
: Calle General Barceló, 45 — Palma



Una nevera?
NO,
una maravilla
NORGE
Rollator Refrigerator
CASA GOMILA Av. A^o MAURA 13

ANTES DE ENCARGAR
su instalación eléctrica
nada le ha de costar

consultar al Laboratorio
Electrotécnico

DAMIANS

Será en beneficio de sus intereses

Inaugurada la nueva sección de Luz y Fuerza, plácenos comunicarlo al público en general en la seguridad de que podrán comprobar una vez más la seriedad y economía de esta casa.

J. ANSELMO CLAVÉ, 32

Telef. 2634

Centro de Anuncios
DE MIGUEL SERRA BENNASAR

Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA

y
LA ULTIMA HORA
Plaza Santa Eulalia, 10. — Palma
Teléfono n.º 2723



Defener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosoto soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PPA 60 1/2 COMPA



*Luz efectiva en
decalúmenes*

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

OSRAM-D

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE
Despacho: San Miguel, 70
Taller: Santiago Russiñol, 32.

SOLARES Ca'n Baró

Puente San Magín y Carretera de Génova de 15 ptas. en adelante.
Facilidades de pago.

CHALETS

y solares, vendo y alquiler en Pinar Parque. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

ORO

COMPRO Y PAGO LO INCREIBLE

JOYERIA «JUANET»
Palacio, 2

CAJAS ENVASE

Se venden algunas. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. — Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en La Previsora Mallorquina entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 35 — Tel. 2529

RACER-MIXTURE

bote precintado para mezclar con cada 20 litros de gasolina. Aumentará la potencia de su motor.
Pídanlo en los surtidores de bencina.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 9.
Servicio a domicilio.
Teléfono 2836

A los que nos envían
notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.



Un duro a la semana le permitirá poseer un

PHILIPS
La radio al alcance de todos

INFORMESE EN LA REPRESENTACION OFICIAL
Agente exclusivo

Sisquerria
Botinas

EN EL MOLINAR

Se alquila casa alegre, espacios económica. Informes: Sintas, 5 pral.

El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2